

开通“三个规定”彩铃 提升查纠整改实效

城关讯 全国政法队伍教育整顿工作开展以来,乌兰察布市兴和县政法委围绕“三大主题”,聚焦“四项任务”,紧抓“三个环节”,按照“规定动作不走样,自选动作有特色”要求,确保队伍教育整顿高位谋划、高标准展开、高质量推进。

建立学习教育制度。为扎实推进队伍教育整顿工作,该政法委创新工作思路,建立落实“每日必答”学习制度,编印了《兴和县政法队伍教育整顿应知应会知识口袋书》,人手一册,将日常学习贯穿教育整顿全过程;利用党

史学习教育“晨读晚学夜思”学习班,在课堂上采取随堂测验和互问互答的方式,检查所有参学干部的学习状况,保证学习取得实效,引导政法机关干部更加自觉地在学懂弄通做实上下深功夫、细功夫。

开展为民办事活动。把开展“我为群众办实事”活动,作为检验学习教育成果的途径,该政法委党员干部前往兴和县城关镇兴华社区认领“微心愿”16个,帮助困难家庭解决问题。结合党史学习教育,通过撰写学习体会、开展谈心谈话、举办知识竞赛等方式,打牢政

法干部对党忠诚、为民服务的根基,真正把学习教育成果转化为服务人民群众的实际成效。

加大宣传教育力度。为深化教育整顿查纠整改阶段顽瘴痼疾整治效果,该政法委开通了“三个规定”专属定制彩铃,社会各界群众只要拨打兴和县政法委在编工作人员手机号码,手机铃声就开始播放阻止政法工作人员干预司法公正的警示内容,让每一次通话都成为一次宣传教育。

(郭成 吕旭东)

法律志愿服务进乡村 全面推进“1155”工程

天山讯 为加强法治乡村建设,充分发挥司法行政职能作用,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局紧密结合政法队伍教育整顿工作和“我为群众办实事”实践活动,全面推进法律志愿服务进乡村“1155”工程。

目前,该局已经完成了全旗109个嘎查村“1155”工程的对接工作。每个嘎查村都有一名包联人负责。根据地区实际,由包联人负责,从本嘎查村党建网格员、人民调解员以及普法宣传员队伍中选定一名“法律明白人”进行培训,建设一支群众身边找得着、用得上、真管用的“法律明白人”队伍。同时,从嘎查村“两委”班子中培养“法治带头人”,全面提升“法治带头人”法治素养和服务水平。包联人还负责举办包联嘎查村的法治课,把与农牧民生产生活密切相关的法律法规知识作为主要授课内容。为了及时化解矛盾纠纷及信访案件,包联人要有有效预防一切非正常情况发生。做到这些还不够,该局“1155”工程领导小组还组建了由公共法律服务中心、普法依法治理办公室、基层工作负责人组成的调研团队,深入了解全旗依法治理和公共法律服务需求等相关情况,有针对性的打造一批试点村公共法律服务室,积累嘎查村公共法律服务室建设可复制的先进经验,便于后续嘎查村公共法律服务室建设全面铺开。

律志愿服务进乡村“1155”工程是司法行政系统推进法治乡村建设的一项重要举措。因此,在推进“1155”工程工作中,建立了工作纪实制度,相关工作的推进、落实要全程记录,实时建档、登记造册;建立了信息报送制度,按时报送工作进展情况,及时进行工作总结。更重要的是,为了落实工作效果,该局法律志愿服务进乡村“1155”工程领导小组通过明查暗访等方式,深入嘎查村对包联人工作开展情况进行调研督查,并将工作成效列入年度考核内容。

(穆日根)

创新纠纷化解机制 网上完成诉前调解

赛汉塔拉讯 锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院积极探索多元化矛盾纠纷化解机制,创新方法,借助互联网,使当事人足不出户就能解决纠纷,节约了当事人的时间和经济成本。

5月20日,该院立案庭运用远程技术成功调解一起案件。据悉,2013年,被告郭某因资金周转不足向原告王某借款7万元,借款以后被告郭某一直没有归还借款。立案庭法官了解案件情况后,认为该案事实清楚,权利义务关系明确,可以进行诉前调解。

为了方便当事人免于奔波,法官决定利用人民法院调解平台进行远程调解。调解当天,法官通过手机联系远在青海省的原告,通过视频在网上进行面对面调解,最终双方当事人达成调解协议,线上完成签字确认和送达。

苏尼特右旗法院立案庭采用繁简分流的方式,对于进行诉前调解的案件,实现精准突破,今年以来,成功完成诉前调解101件,发起司法确认82件,达到了良好的效果。

(宝荣秀)

我为群众办实事 法律服务解民忧

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院干警深入社区开展诉前调解普法宣传工作。干警们向社区居民及周边商户详细介绍了诉前调解省心、省时、省钱等优势,解读诉前调解过程,发放《诉讼指南手册》、人民调解宣传手册等资料1000余份,解答群众咨询70余人次,此项活动获得了身边群众的称赞。

自政法队伍教育整顿开展以来,阿左旗法院始终把“我为群众办实事”活动贯穿始终,立足自身职能,秉承“民情无小事,调解促和谐”的工作理念,多形式、多角度、多举措为群众提供优质便捷的法律服务,切实将矛盾纠纷化于未发、止于未诉,提升了群众对法院工作的满意度。

(伊力奇)

以情动人以理服人 息诉罢访获赠锦旗

扎赉诺尔讯 近日,辖区居民陈某某来到呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院将两面分别印有“恪尽职守为人民、清正廉明好法官”“十年心结今朝得解、人民法院倾情为民”的锦旗送到了办案干警的手中,感谢扎区法院将历时多年的案件予以解决。

扎赉诺尔区人民法院(原满洲里市人民法院扎赉诺尔法庭)于2013年受理了尹某某诉刘某某、陈某某民间借贷纠纷一案,2018年受理了陈某某起诉上述涉案人员刘某某追偿权纠纷一案。在追偿权纠纷一案中,陈某某多年来不断反映问题。扎区法院教育整顿办公室及执行局办案干警通力合作,最终使陈某某拿到了追偿款。

扎赉诺尔区法院把涉法涉诉信访案件与“我为群众办实事”实践活动有机结合起来,坚持“法、理、情、济”并用,依法促进涉法涉诉信访案件得以化解。

(郭珍)

真查真改动真碰硬 深入整治顽瘴痼疾



额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院召开了政法队伍教育整顿专题组织生活会,促进顽瘴痼疾整治。

额尔古纳市法院党组高度重视本次专题组织生活会。该院党组成员、支部副书记黄富玉代表支部班子作了对照检查,全体党

员联系自身、直奔主题,开展了批评和自我批评。

此次会议,充满了民主团结和谐的气氛,达到真查真改、动真碰硬、以改促变、以变促进的目的。

(邓爱鑫)

尽职责心系百姓

察素齐讯 近日,内蒙古置悦物业管理服务有限公司负责人来到呼和浩特市土默特左旗人民法院,将一面绣有“尽职责心系百姓、共兴建和谐社会”的锦旗送到了善岱人民法庭,以表达感谢之情。这是该院开展队伍教育整顿中干警为群众办实事的一个缩影。

善岱法庭在运用小额诉讼程序审理原告内蒙古置悦物业管理服务有限公司

转变监督方式

通辽讯 为进一步推进教育整顿工作走深走实,增强执行工作透明度,通辽铁路运输法院开展集中执行行动,邀请通辽铁路运输检察院对本次行动全程进行“体验式”监督。

针对27件保险案件,两个执行小组分赴17个村镇开展集中执行。应邀进行现场监督的检察官员们对执行法官在执行过程中依法、规范的执行方式和善意、文明的执行

购买滞销产品

本报讯 (记者王美艳 通讯员程晓林) 日前,化德县启航手工艺品有限公司负责人张丽娜带着公司全体残疾员工的感激之情走进乌兰察布市化德县人民检察院,送上锦旗,表达谢意。

化德县启航手工艺品有限公司是一个拥有30多名员工,以残疾人为主体的民营企业,主要生产中国结等手工艺品。受疫情影响,生产的中国结滞销。得知这一消息后,

忠诚履职担当

科布尔讯 近日,由乌兰察布市察右中旗人民检察院提起公诉的张某某等32人涉嫌开设赌场罪一案在旗文化中心公开开庭审理。该院司法警察大队与旗公安局巡特警强力配合协作,为庭审安全保驾护航,圆满完成了此次公开审判警务保障工作。

该案被告人人数众多,案情复杂,社会关注度高。接到庭审保障任务后,该院司法警察大队立即召开工作会议,研究部署工作方

化纠纷圆满结案

与被告郝某某、高某某、王某某等物业合同纠纷案件时,充分发挥以案释法、答疑解惑职能,针对当事人的各项诉求动之以情、晓之以理,使受理的5个案件在两天的时间内以调解处理结案。双方当事人达成协议,并当庭给付了物业管理服务费,该物业公司也保证今后将提供更优质的服务来满足广大业主的需求。

(宋艳茹)

打造阳光执行

理念给予充分肯定,同时也对执行法官们日夜奔波、劳而不怨的精神点赞。

通辽铁路运输法院主动邀请检察机关现场监督执行,让监督方式由以往的被动监督转化为主动监督,事后监督转化为事中监督,促使检察监督从纸面向一线前置,对打造阳光执行,提升司法透明度和执行规范化都起到了良好的作用。

(刘煜于静)

传递检察温度

化德县检察院主动与启航手工艺品有限公司进行对接,购买滞销产品,帮助他们度过了难关。

一直以来,化德县检察院坚持把人民群众满意作为检察工作的出发点和落脚点,努力让人民群众在每一起司法案件中都能感受到公平正义,在每一项工作中让人民群众体会到检察温度,树立好检察机关立检为公、执法为民的良好形象。

护航庭审安全

案,对参加庭审的司法警察进行任务分工,严明工作纪律,确保庭审规范有序进行。

在连续八个小时的警务保障工作中,全体司法警察始终以“政治合格、业务过硬、作风优良、保障有力”为宗旨,相互配合,听从指挥,有序完成了押解、值庭、协助质证、看管、安保等多项工作,维护了庭审现场的良好秩序,充分展现了人民法院司法警察忠诚履职的精神风貌。

(边赛吉玛)

民法典宣讲进企业 助力优化营商环境

大板讯 为进一步优化营商环境,提高企业经营管理者和员工的法律意识,近日,赤峰市巴林右旗司法局在国网巴林右旗供电公司开展以“民法典宣讲进企业,助力优化营商环境”为主题的专题讲座暨赠书活动。

在法治讲座中,内蒙古江泉律师事务所律师杨志川围绕民法典的重要意义、婚姻家庭、遗嘱继承、合同编和侵权责任编的法律条文主要内容,结合高空抛物、民间借贷、物业纠纷等实际案例进行了深入浅出的解读。此外,杨志川还在现场为职工答疑解惑,为企业在管理、运行、生产经营中如何有效防范化解风险提出了法律参考和对策建议,引导他们遇事通过法律途径维护自身的合法权益。同时,该局工作人员为国网巴林右旗供电公司赠送了民法典宣传手册100余套,便于大家更加深入地学习民法典的具体条款。

下一步,该局将继续加大对民法典的普法宣传力度,推动民法典走到群众身边,走进群众心里。

(阿拉坦)

深入开展警示教育 以案促改警钟长鸣

赤峰讯 近日,赤峰市松山区司法局召开了司法行政系统教育整顿查纠整改环节警示教育暨“以案促改”会。该局党组成员、副局长长雪松就3起政法干警违纪违法典型案例进行了通报、分析和总结。

一个涉及违规违法减刑、假释、暂予监外执行,存在“纸面服刑”情况的巴图孟和案;一个涉及违反防止干预司法“三个规定”典型案例;一个涉及法官检察官离任后违规从事律师职业,充当司法掮客典型案例。这三起案例与当前司法行政队伍教育整顿重点相契合,有很强的代表性和警示教育意义。此次会议,起到了反躬自省、警钟长鸣,筑牢底线的正面作用。

(林凤)

